Atkārtojums.

1. Raugu sēnītes pie labvēlīgiem nosacījumiem savairojas ar lielu ātrumu, palielinoties apjomā  divās reizēs par katru minūti. Kolbā novietoja vienu sēni, kura aizpildīja visu kolbu par 30 minūtēm. Par cik minūtēm aizpildīs kolbu novietoti tajā divas sēnes?

2. Vilciens 1 kilometru garumā brauc ar ātrumu 50 km/h . Cik ilgi vilciens brauks caur tuneli 1 kilometru garumā?

3. No grāmatas izkrita lapu daļa. Pirmās izkritušās lapaspuses  numurs ir 163, numurs pēdējai ir ierakstīts ar tiem pašiem cipariem. Cik lapas izkrita no grāmatas?

4. Divdesmit divas plūmes sver tik pat, cik trīs āboli un viena bumbiere, bet viena bumbiere sver tik pat, cik divas plūmes un viens ābols. Cik plūmes vajag ņemt, lai tie svērtu tik pat, cik  viena bumbiere?

5. Turpināt virkni

а) 1, 2, 4, 5, 10, 11, 22, 23, 46, 47, ., .

b) 53, 61,  68, 82, 92, 103, ..

6. Cik ir taisnstūru?
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7. Skaitlī 1372109054106 nosvītrot četrus ciparus tā, lai palikušie cipari, tajā pašā secībā veido vislielāko skaitli.

8. Kastītē  ir 12 sarkani, 14 zili, 7 dzelteni zīmuļi. Kādu vismazāko zīmuļu daudzumu ir jāņem, lai to starpā būtu nemazāk, kā 3 sarkani  un  3 zilie  zīmuļi?

9. Grupā no 40 sportistiem ir 23 tramplīnlēcēji,  15 - slēpotāji, 5 - divcīņnieki ( tie, kas lec no tramplīna un skrien ar slēpēm). Pārējie  - kamaniņu braucēji.  Cik kamaniņu braucēju   ir grupā?

10. No cik veidiem var izvietot rindā sarkanās, melnās, zilās un zaļās bumbiņas?

11. Pēteris 5 reizes meta ar sniega pikām pa trijiem kokiem un viņam veicās: ikreiz trāpīja vienā no tiem. Cik  daudz variantu var būt sniega piku pēdas uz kokiem?

12. Pilnīgi iepildīts ar ūdeni trauks sver 5 kg, bet iepildīts uz pusi - 3 250.g. Cik  ūdens ietilpina trauku?

13. Uz ezera atplauka viena lilija. Katru dienu tās puķu skaitlis divkāršojās, bet 20 dienu laikā viss ezers pārklājās ar ziediem. Uz kuru dienu ezera puse pārklājās ar ziediem?

14. Mamma nosūtīja Fredu veikalā aiz pirkumiem, pasniedzot viņam maku ar naudu. Fredis samaksāja par pienu un sieru. Aizbraucot par 50 sant. ar autobusu līdz veikalam, pārpalikušas naudas pusi un vēl 1 Ls viņš samaksāja par grāmatu. Par pusi no palikušas naudas Fredis nopirka burtnīcas. Iznākot no veikala, viņš nopirka saldējumu par 60 sant., atstājot naudu tikai uz atpakaļ braukšanu ar autobusu. Cik naudu mamma deva Fredim?

15. Cik daudz trīsciparu skaitļu eksistē, pie kuriem pēdējais cipars ir vienāds ar to divu pirmo ciparu reizinājumu?

16. Lifts aizved no pirmā stāva uz piekto par 1 minūti. Cik ilgi lifts aizvedīs no pirmā stāva līdz 25?

17. No ciparu rindas 1234512345123451234512345 izsvītroja 10 ciparus tā, kā palika vismazākais iespējamais skaitlis. Kāda  ir pārpalikušo ciparu summa?

18. Basketbola komanda par spēli dabūja 84 punktus, turklāt visus punktus dabūja pieci spēlētāji. Pirmais spēlētājs dabūja viss vairāk punktu, bet otrais, trešais un ceturtais spēlētājs kopā dabūja 61 punktu. Cik daudz punktus dabūja piektais spēlētājs savējai komandai?

19. а) Sētā atrodas 20 dēļi, katru ir jānokrāso savā krāsā, kura ir zila, zaļa vai dzeltena, turklāt dēļi, kuri atrodas blakus ir jānokrāso dažādās krāsās. Ar cik veidiem to var izdarīt?

     b) Bet ja  ir vēl prasījums, lai kaut viens no dēļiem būtu  zils?

20. Klasē mācās 25 cilvēki. Ar cik veidiem var izvēlēties no tiem

а) atbildīgo par sporta pasākumiem un atbildīgo pār ekskursijām b) divus dežurantus.

21. Virtuvē ir 5 lampiņas, katra var degt vai nedegt. No cik veidiem var apgaismot virtuvi?

22.  2 kaudzēs ir pa 100 priekšmetiem katrā. Vienā gājienā atļauts ņemt patvaļīgu priekšmetu daudzumu, bet tikai no vienas kaudzes. Zaudē tas, kas nevar izdarīt kārtējo gājienu. Atrodiet laimestu stratēģiju otrajam spēlētājam.

23. а) Kumelītei ir 12 ziedlapiņas; b) 11 ziedlapiņas. Vienā gājienā  drīkst atplēst vai vienu ziedlapiņu, vai divi blakus augošās ziedlapiņas. Zaudē tas, kas nevar izdarīt kārtējo gājienu.

24. Ir ķieģeļu čupa un lineāls. Kā izmērīt ķieģeļa diagonāli, izdarot tikai vienu izmērījumu? 

25. Ir kārtainā (horizontāli sagriezt nedrīkst) taisnleņķa torte, no kuras kāds, diemžēl, jau ir izgriezis (un apēda) taisnleņķa gabalu. Orientācija un izgrieztā gabala stāvoklis var būt pilnīgi patvaļīgi. Kā sadalīt pārpalikušo torti pa divām daļām, kuras ir vienādas pa apjomu, ar vienu taisnlīniju griezumu?
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